



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：100年05月25日

臺中地方法院檢察署為落實法務部曾部長強力查緝「毒品中小盤」之政策，於100年5月25日凌晨起與苗栗、南投、彰化地檢署共同發動中部地區同步查緝毒販行動，落實區域聯防，避免藥頭在中部地區轄內流竄販毒，務求全力斷絕犯罪滋生源

此次專案行動說明：

臺中地方法院檢察署為落實法務部曾部長於100年1月19日所宣示之強力掃蕩毒品中小盤(藥頭)政策，並求有效壓制毒品及其衍生犯罪，今(25)日起再度採取團體協同性之大規模查緝作為，在高檢署顏檢察長、臺中高分檢陳檢察長統合下，由4個地方法院檢察署(臺中、苗栗、南投、彰化地方法院檢察署)共同採取同步之區域聯防查緝模式，增強查緝藥頭強度，避免藥頭在中部地區流竄。

毒品戕害國民身心健康，並衍生竊盜、搶奪及強盜等相關犯罪，嚴重影響社會治安，更為黑槍流竄的重要管道，是行政院研考會調查十大民怨之一，馬總統及行政院吳院長十分重視，要求所屬機關全力查緝，臺中地方法院檢察署有鑒於此，並秉持法務部「檢察機關排除民怨計劃」，查緝製造、運輸、販賣毒品犯罪政策，結合轄區司法警察單位，全力查緝中小盤藥頭，藉以防杜毒品擴散，及降低竊盜、搶奪及強盜等相關衍生犯罪。法務部曾部長及台灣高等法院檢察署顏檢察長，更於100年1月19日在台中地檢署召集全國檢察署檢察長、主

任檢察官等，研商緝毒及防毒策略，並由法務部曾部長親自向毒品宣戰，要求全國各檢察署規劃查緝中小盤藥頭及防制藥頭入侵校園，以期加速改善治安、降低毒品受刑人之在監執行率。

此次，為澈底壓制毒品販毒集團在中部地區滋生、流竄，執行法務部之積極查緝中小盤藥頭政策，臺中地檢署與上述地檢署同時整合轄內中小盤販毒網絡，並進行先期協調，本署由緝毒組負責規劃，林柏宏檢察官擔任執行秘書整合，蔡正雄、廖弼妍、林煒容、林俊杰、柯學航等 5 組檢察官負責，於 25 日凌晨起，與上述檢察署檢察官同步展開大規模查緝行動，並指揮臺中市警察局暨所屬各分局、彰化縣警察局刑警大隊、憲兵 203 指揮部轄下所有憲兵隊、行政院海岸巡防署中部地區巡防局轄下台中、彰化查緝隊等單位，在臺中、彰化、苗栗、南投等地區，同步開始執行 6 件【流竄中部地區販毒集團】為主之查緝行動，共計搜索近 100 點，另拘提、傳訊超過 80 名涉嫌販賣或施用毒品之對象，目前已逮捕藥頭超過 5 人、藥腳數十人。並扣得手槍、子彈及毒品等物，現仍由檢察官持續追查中。

此次大規模區域聯防之緝毒行動，由台中地檢署指派前述 6 組檢察官與苗栗、南投、彰化地方法院檢察署檢察官分別指揮轄內司法警察機關，同步執行近 20 個販毒集團的搜索、拘提、搜索及約談行動，相信應該對中部地區的毒品犯罪及犯罪滋生源產生強大的嚇阻及壓制效果。